
 

 

 
 

ไทย 

 
 

ญี่ปุ่น 

 
 

เกาหลีใต้ 

 
 

ออสเตรเลีย 

 
 

นิวซีแลนด์ 

ของติดตัว
ผู้โดยสาร  

ของใช้ส่วนตัวไม่เกิน 20,000 บาท ของใช้ส่วนตัวไม่เกิน 200,000 JPY - ของใช้ส่วนตัวไม่เกิน 600 USD  
- น้ำมันงา เมล็ดงา นำ้ผึ้ง เฟิร์น 5 กิโลกรัม 
- เมล็ดสน 1 กิโลกรัม 
- โสม 300 กรัม 
- เนื้อวัว 10 กิโลกรัม  
- เขากวาง 150 กรัม 
- ผลิตภัณฑ์เกษตรอื่น ๆ 5 กิโลกรัม 
ท้ังนี้ หากนำเข้าคละสนิค้า น้ำหนักรวมต้องไม่เกิน  
50 กิโลกรัม และมีมูลค่ารวมไม่เกิน 100,000 KRW 

 - สินค้าท่ัวไป รวมถึงของขวัญ ของท่ีระลึก เครื่องหนัง อัญมณี 
นาฬิกาข้อมือ น้ำหอม อุปกรณ์กีฬา สินค้าปลอดอากรท่ีซื้อ  
ณ ขาเข้า (ไม่รวมแอลกอฮอล์และบุหร่ี) มีมูลค่ารวมไม่เกิน 900 
AUD 
 - หากอายุไม่ถึง 18 ปี ของท่ีนำติดตัวเข้ามา จะต้องมีมูลค่าไม่เกิน 
450 AUD 
- สามารถถัวเฉลี่ยมูลค่ากับผู้ร่วมเดินทางท่ีเป็นคนในครอบครัว/
คณะ ซึ่งเดินทางในคราวเดียวกันได้ 
- ลูกเรือ ของท่ีนำติดตัวเข้ามา จะต้องมีมูลค่าไม่เกิน 450 AUD  

 - ของใช้ส่วนตัวไม่เกิน 700 NZD 
 - แอลกอฮอล์และยาสูบ ไม่รวมอยู่ในมูลค่าดังกล่าว 
 - คำนวนแยกเป็นรายบุคคล แม้เดินทางมาเป็นครอบครัว/
คณะก็ตาม 

ของต้องห้าม 
  

ยาเสพติด สื่อลามกอนาจาร  
สินค้าละเมิดทรัพย์สนิทางปัญญา  
ธนบัตร/เหรียญปลอม สัตว์/พืชคุ้มครอง 

ยาเสพติด อาวุธปืนขนาดเล็กหรือกระสนุ วัตถุระเบิด สาร
ต้ังต้น อาวุธเคมี ธนบัตร/เหรียญ/บัตรเครดิตปลอม สื่อ
ลามก สื่ออนาจาร (เด็ก) สินค้าละเมิดทรัพย์สิน 
ทางปัญญา เป็นต้น 

สื่อใด ๆ ท่ีอาจขัดต่อความสงบเรียบร้อย ศีลธรรมอันดีและ
ความปลอดภัยของประชาชน รวมท้ังอุปกรณ์ใด ๆ ท่ีอาจ
นำไปใช้ในการเปิดเผยข้อมูลลับของราชการ สินค้าละเมิด
ทรัพย์สินทางปัญญา เงินตราปลอม เป็นต้น 

ยาเสพติด สุนัขสายพันธุอ์ันตราย อุปกรณ์ฆา่ตัวตาย สเตมเซลส์
ท่ีมาจากตัวอ่อนมนษุย์ สินค้าละเมิดทรัพย์สินทางปัญญา เป็นต้น 

ยาสูบแบบเค้ียว (chewing tobacco) อุปกรณ์ติดตามสุนัข 
บางประเภท (dog tracking device) สุนัขสายพันธุอ์ันตราย  
สินค้าละเมิดทรัพย์สนิทางปัญญา สื่อลามกอนาจาร เป็นต้น 

เงินตรา หากเกิน 15,000 USD ต้องสำแดง เกิน 1,000,000 JPY ต้องสำแดง มีมูลค่ารวมเกิน 10,000 USD ต้องสำแดง มีมูลค่ารวมมากกว่า 10,000 AUD ต้องสำแดง มีมูลค่ารวมเกิน 10,000 NZD ต้องสำแดง 

ยาสูบ/น้ำหอม  
บุหร่ี 200 มวน หรือ 
ซิการ์ 250 กรัม หรือ 
คละกันไม่เกิน 250 กรัม 

 - บุหร่ี 400 มวน หรือ ซิการ์ 100 มวน  
หรืออื่น ๆ 500 กรัม คละกันได้ รวม 
ไม่เกิน 500 กรัม  
 - น้ำหอม 2 ออนซ์ (ประมาณ 59.15 มิลลิลิตร) 
 - ไส้บุหร่ีไฟฟ้า 20 มวน  

 - บุหร่ี 200 มวน หรือ ซิการ์ 50 มวน หรือ บุหร่ีไฟฟ้าท่ีมี
นิโคตินไม่เกิน 20 มิลลิลิตร หรือผลิตภัณฑ์ยาสูบอื่น ๆ ไม่เกิน  
250 กรัม 
 - น้ำหอม 60 มิลลิลิตร 
ท้ังนี้ มูลค่ารวมของสินค้าต้องไม่เกิน 150,000 KRW 

นับต้ังแต่เดือนกรกฎาคม 2562 เป็นต้นมา ออสเตรเลียได้ 
ปรับแก้กฎหมายจำกัดการนำบุหร่ีติดตัวผู้โดยสารเข้ามา ให้มี
ความเข้มงวดข้ึน ดังนี้ 
- ผู้โดยสารท่ีนำติดตัวเข้ามา ต้องมีอายุ 18 ปีข้ึนไป 
- บุหร่ีไม่เกิน 25 มวน หรือยาสูบไม่เกิน 25 กรัม 
- ถ้าจะนำเข้ามากกว่าปริมาณข้างต้น ต้องขออนุญาตก่อนนำเข้า 

 - บุหร่ี 50 มวน หรือ 
 - ยาสูบ หรือ ซิการ์ 50 กรัม หรือ 
 - คละกันไม่เกิน 50 กรัม 

เคร่ืองด่ืม 
แอลกอฮอล ์ 

ไม่เกิน 1 ลิตร 3 ขวด ขวดละประมาณ 760 มิลลิลิตร 1 ขวด ขวดละไม่เกิน 1 ลิตร และมีมูลค่าไม่เกิน 400 USD 
และผู้โดยสารต้องมีอายุ 19 ปีข้ึนไป 

ไม่เกิน 2.25 ลิตร  - ไวน์หรือเบียร์ 4.5 ลิตร 
 - สุราหรือเครื่องด่ืมแอลกอฮอล์อย่างอื่นไม่เกิน 3 ขวด  
(หรือภาชนะอืน่ ๆ) โดยแต่ละขวดไม่เกิน 1,125 มิลลิลิตร 
 - ผู้โดยสารท่ีมีเครื่องด่ืมแอลกอฮอล์ติดตัวเข้ามา ต้องมี 
อายุ 17 ปีข้ันไป 

ไปรษณีย์ 
 
 
  

ได้รับการยกเว้นภาษี สำหรับของท่ีมี 
ราคาไม่เกิน 1,500 บาท 

ของทุกชิ้นมีภาระภาษี ซึ่งจะคำนวนตามพิกัดอัตราศุลกากร
ของสินค้าแต่ละชนิด 

 - ของใช้ส่วนตัวต้องมีมูลค่าไม่เกิน 150 USD และผู้รับจะต้อง
เป็นพลเมืองท่ีอาศัยอยู่ในเกาหลีใต้ (Domestic resident)  
หากมีวัตถุประสงค์ทางการค้า แม้มูลค่าของของจะไม่เกิน  
150 USD ก็จะไม่ได้รับยกเว้นภาษี 
 - ตัวอย่างสินค้า มีมูลค่าไม่เกิน 250 USD 

 - ไม่เกิน 1,000 AUD 
 - ผลิตภัณฑ์ยาสูบและแอลกอฮอล์ไม่ได้รับการยกเว้น 
 - ห้ามนำเข้าผลิตภัณฑ์ยาสูบทางไปรษณีย ์

 - ได้รับยกเว้นหากภาษี (GST+Duties) รวมมีมูลค่าไม่เกิน  
60 NZD (แต่ไม่นับเครื่องด่ืมแอลกอฮอล์และยาสูบ) 
 - ของขวัญ ต้องมีมูลค่าไม่เกิน 110 NZD 
 - หากของท่ีส่งออกมีมูลค่าเกิน 1,000 NZD ผู้ส่งต้องสำแดง 

ตารางเปรยีบเทียบพิธีการศลุกากรส าหรบัผ ูโ้ดยสารและการน าเขา้ทางไปรษณีย ์(1)* 

* หมายเหต ุ: ข้อมูล ณ วันที่ 1 ตุลาคม 2562 

  สำหรับรายละเอียดเพิ่มเติมและข้อมลูที่เป็นปัจจบุัน โปรดตดิต่อศุลกากรของประเทศที่ประสงค์ไปเยือน 
จัดทำโดย 

สำนักงานที่ปรึกษาการศุลกากร ณ กรุงบรัสเซลส์ 



 

 

   
 

ไทย 

 
 

สหรัฐอเมริกา 

 
 

สหราชอาณาจักร 
ของติดตัว
ผู้โดยสาร  

ของใช้ส่วนตัวไม่เกิน 20,000 บาท ผู้มถ่ิีนพำนัก 
- ของขวัญ/ของที่ซื้อจากร้านค้าปลอดอากรในต่างประเทศ ไม่เกิน 200, 800 หรือ 1,600 USD  
ตามแต่ประเทศที่ไปเยือน 
- ของขวัญที่มีมูลค่ามากกว่า 5 USD ที่มีส่วนผสมของแอลกอฮอล์ ผลิตภัณฑ์ยาสูบ หรือน้ำหอมที่มีส่วนผสม
ของแอลกอฮอล์ ไม่สามารถนำมารวมในปริมาณที่ได้รับยกเว้นข้างต้นได้ 
ผู้ไม่มีถ่ินพำนัก 
- ของขวัญ ไม่เกิน 100 USD โดยต้องอยู่ในสหรัฐอเมริกาอย่างน้อย 72 ชั่วโมง โดยอาจรวมซีการ์ 100 มวน 
เข้าไปด้วยก็ได้ แต่ต้องไม่ได้มาจากคิวบา  

- ไม่เกิน 390 GBP 
- ไม่เกิน 270 GBP หากโดยสารด้วยเครื่องบินหรือเรือส่วนตัว 
- หากสินค้า 1 ชิ้นมีมูลค่าเกินกว่าที่กำหนด ต้องชำระภาษีเต็มมูลค่า ไม่ใช่เฉพาะมูลค่าที่เกิน  
(อัตราร้อยละ 2.5 สำหรับสินค้าที่มีมูลค่าไม่เกิน 630 GBP แต่หากเกินกว่า 630 GBP เสียอัตราตามพิกัดอัตรา
ของสินค้านั้น) 

ของต้องห้าม  
ยาเสพติด สื่อลามกอนาจาร สินค้าละเมิด
ทรัพย์สินทางปัญญา ธนบัตร/เหรียญปลอม  
สัตว์/พืชคุ้มครอง 

ยาเสพติด สื่อลามกอนาจาร (เด็ก) สินค้าละเมิดทรัพย์สินทางปัญญา ของเล่นอันตราย รถที่ไม่มีระบบ
ป้องกันผู้ใช้จากอุบัติเหตุ เนื้อสัตว์ป่าเขตร้อน (bush meat) สัตว์/พืชคุ้มครอง Absinthe และ Rohypnol 
เป็นต้น 

ยาผิดกฎหมาย อาวุธที่ก่อให้เกิดการบาดเจ็บแก่ผู้อื่น (เช่น มีดพับ) สเปรย์ป้องกันตัว (เช่น สเปรย์พริกไทย 
แก๊สน้ำตา) สัตว์/พืชคุ้มครอง เพชรที่ยังไม่ได้เจียระไน สื่อลามกอนาจาร เนื้อสัตว์และผลิตภัณฑ์จากนม 
จากนอก EU เป็นต้น 

เงินตรา  
หากเกิน 15,000 USD ต้องสำแดง - เกิน 10,000 USD ต้องสำแดง (รวมถึงเช็คและตราสารต่าง ๆ) 

- ถ้าผู้โดยสารเดินทางมาเป็นครอบครัว และมีเงินตรา (รวมถึงเช็คและตราสารต่าง ๆ) เกิน 10,000 USD 
ต้องสำแดง 

ต้ังแต่ 10,000 GBP ต้องสำแดงภายใน 72 ชั่วโมง ก่อนเดินทางมาถึงสหราชอาณาจักร 

ยาสูบ/
น้ำหอม 

บุหรี่ 200 มวน หรือ ซิการ์ 250 กรัม หรือ  
คละกันไม่เกิน 250 กรัม 

บุหรี่ไม่เกิน 200 มวน และ ซิการ์ 100 มวน  บุหรี่ 200 มวน หรือ ซิการิลโล 100 หรือ ซิการ์ 50 มวน หรือ ยาสูบ 250 กรัม หรือ  
คละกันในปริมาณครึ่งหนึ่งของที่ได้รับอนุญาต 

เคร่ืองด่ืม 
แอลกอฮอล ์ 

ไม่เกิน 1 ลิตร - ไม่เกิน 1 ลิตร (ผู้นำเข้ามาต้องมีอายุไม่น้อยกว่า 21 ปี)  
- หากซื้อจากร้านค้า duty-free ต้องเสียภาษีศุลกากรและสรรพสามิต  
- หากเป็นพลเมืองสหรัฐ ปริมาณที่อนุญาตให้นำเข้ามาจะแตกต่างกันไปแล้วแต่มลรัฐ 
- ห้ามนำเข้า absinthe โดยเด็ดขาด 

- เบียร์ 16 ลิตร 
- non-sparkling wine 4 ลิตร และ 
- สุรา และ liquor อย่างอื่นที่มีปริมาณแอลกอฮอล์มากกว่า 22% 1 ลิตร หรือ fortified wine (เช่น port, 
sherry), sparkling wine และเครื่องด่ืมแอลกอฮอล์ไม่เกิน 22% 2 ลิตร โดยสามารถนำเข้าทั้ง 2 ประเภท 
โดยรวมปริมาณกันได้ เช่น fortified wine 1 ลิตร และสุรา 0.5 ลิตร 
ทั้งนี้ หากผู้นำเข้ามีอายุต่ำกว่า 17 ปี ต้องชำระภาษี ไม่ว่านำเข้ามาในปริมาณเท่าใดก็ตาม 

ไปรษณีย์  
ได้รับการยกเว้นภาษี สำหรับของที่มีราคา 
ไม่เกิน 1,500 บาท 

- ของขวัญไม่เกิน 100 USD (หรือ 200 USD หากส่งมาจาก Guam, American Samoa หรือ  
U.S. Virgin Islands) 
- ผลิตภัณฑ์ยาสูบ/น้ำหอม ไม่ได้รับยกเว้นภาษี 
- ของใช้ส่วนตัวในสภาพใหม่ ไม่เกิน 200 USD 

ภาษีมูลค่าเพิ่ม ของขวัญที่มีมูลค่าไม่เกิน 39 GBP ได้รับยกเว้น / สินค้าอ่ืน ๆ ที่มีมูลค่าไม่เกิน 15 GBP ได้รับ
ยกเว้น / เครื่องด่ืมแอลกอฮอล์ ผลิตภัณฑ์ยาสูบ และน้ำหอม ต้องเสียภาษีมูลค่าเพิ่ม ไม่ว่ามีมูลค่าเท่าใดก็ตาม 
ภาษีศุลกากร สินค้าที่มีมูลค่าน้อยกว่า 135 GBP ได้รับยกเว้น / ของขวัญที่มีมูลค่าต้ังแต่ 135-630 GBP  
เสียอัตราคงที่ที่ร้อยละ 2.5 (สินค้าบางชนิดอาจเสียภาษีที่อัตราน้อยกว่า) / ของขวัญที่มีมูลค่าเกิน 630 GBP 
และสินค้าอ่ืน ๆ ที่มีมูลค่าเกิน 135 GBP เสียภาษีที่อัตราแตกต่างกันตามแต่ประเภทสินค้าและถ่ินกำเนิด 

ตารางเปรยีบเทียบพิธีการศลุกากรส าหรบัผ ูโ้ดยสารและการน าเขา้ทางไปรษณีย ์(2)* 

* หมายเหต ุ: ข้อมูล ณ วันที่ 1 ตุลาคม 2562 

  สำหรับรายละเอียดเพิ่มเติมและข้อมลูที่เป็นปัจจบุัน โปรดตดิต่อศุลกากรของประเทศที่ประสงค์ไปเยือน 
จัดทำโดย 

สำนักงานที่ปรึกษาการศุลกากร ณ กรุงบรัสเซลส์ 



 

 

 

 

 

 

   
 

ไทย 

 
 

เนเธอร์แลนด์ 

 
 

สวิตเซอร์แลนด์ 
ของติดตัวผู้โดยสาร  

ของใช้ส่วนตัวไม่เกิน 20,000 บาท - ของที่ซื้อจากนอก EU ที่มีมูลค่าไม่เกิน 430 EUR 
- ของใช้ส่วนตัวได้รับยกเว้นภาษี หากเป็นของที่นำติดตัวออกไปจาก
เนเธอร์แลนด์และนำกลับเข้ามา เช่น แปรงสีฟัน กล้องถ่ายรูป เป็นต้น 

- ของใช้ส่วนตัว อาหารพร้อมบริโภค เครื่องด่ืมที่ไม่มีแอลกอฮอล์ ได้รับยกเว้น 
- สินค้าที่ซื้อมาใช้ส่วนตัว/ของขวัญ ไม่เกิน 300 CHF (รวมอาหาร ผลิตภัณฑ์
ยาสูบ เครื่องด่ืมแอลกอฮอล์ สัตว์เลี้ยง และการซ่อมแซม/บำรุงรักษาที่เกิดข้ึน
ในต่างประเทศด้วย)  

ของต้องห้าม  
ยาเสพติด สื่อลามกอนาจาร สินค้าละเมิดทรัพย์สินทางปัญญา 
ธนบัตร/เหรียญปลอม สัตว์/พืชคุ้มครอง 

ยาเสพติด สินค้าละเมิดทรัพย์สินทางปัญญาที่นำเข้ามาเพื่อการค้าหรือที่
นำเข้ามาใช้ส่วนตัวโดยนำเข้ามาทางไปรษณีย์/ของเร่งด่วน  
สัตว์/พืชคุ้มครอง เป็นต้น 

ยาเสพติด สินค้าละเมิดทรัพย์สินทางปัญญา ธนบัตร/เหรียญปลอม  
สัตว์/พืชคุ้มครอง อุปกรณ์ที่ใช้เรดาร์เป็นสัญญาณเตือน (radar warning 
devices) เป็นต้น 

เงินตรา 
  

หากเกิน 15,000 USD ต้องสำแดง ต้ังแต่ 10,000 EUR ต้องสำแดง ต้ังแต่ 10,000 CHF ต้องสำแดง 

ยาสูบ/น้ำหอม 
 
  

บุหรี่ 200 มวน หรือ ซิการ์ 250 กรัม หรือ  
คละกันไม่เกิน 250 กรัม 

บุหรี่ 200 มวน หรือ บุหรี่มวนเอง 250 กรัม หรือ ซิการ์ 50 มวน บุหรี่/ซิการ์ 250 มวน หรือ ผลิตภัณฑ์ยาสูบอื่น ๆ 250 กรัม หรือ คละกัน  
(เฉพาะผู้ที่มีอายุต้ังแต่ 17 ปี ข้ึนไป) 

เคร่ืองด่ืมแอลกอฮอล ์
 
  

ไม่เกิน 1 ลิตร - เครื่องด่ืมแอลกอฮอล์ (เช่น สุรา วิสกี้) 1 ลิตร หรือ  
- ไวน์ 2 ลิตร หรือ  
- เบียร์ 16 ลิตร 
 

- แอลกอฮอล์ไม่เกิน 18% 5 ลิตร และ 
- แอลกอฮอล์มากกว่า 18% 1 ลิตร 
- หากแอลกอฮฮล์ไม่เกิน 0.5% ไม่จัดเป็นเครื่องด่ืมแอลกอฮอล์ 

ไปรษณีย์  
ได้รับการยกเว้นภาษี สำหรับของที่มีราคาไม่เกิน 1,500 บาท - หากมูลค่าไม่เกิน 45 EUR ไม่ต้องเสียภาษี 

- หากมูลค่ามากกว่า 45 EUR แต่ไม่เกิน 700 EUR เสียภาษีศุลกากร 
ร้อยละ 2.5 และภาษีมูลค่าเพิ่ม (ร้อยละ 0, 6 หรือ 21) 
- หากมูลค่าเกิน 700 EUR เสียภาษีตามพิกัดอัตราศุลกากร 

- ของขวัญราคาไม่เกิน 100 CHF (ไม่รวมผลิตภัณฑ์ยาสูบและเครื่องด่ืม
แอลกอฮอล์) 
- หากค่าภาษีศุลกากรน้อยกว่า 5 CHF จะได้รับยกเว้นภาษีศุลกากร 
- หากค่าภาษีมูลค่าเพิ่มน้อยกว่า 5 CHF จะได้รับยกเว้นภาษีมูลค่าเพิ่ม 

ตารางเปรยีบเทียบพิธีการศลุกากรส าหรบัผ ูโ้ดยสารและการน าเขา้ทางไปรษณีย ์(3)* 

* หมายเหต ุ: ข้อมูล ณ วันที่ 1 ตุลาคม 2562 

  สำหรับรายละเอียดเพิ่มเติมและข้อมลูที่เป็นปัจจบุัน โปรดตดิต่อศุลกากรของประเทศที่ประสงค์ไปเยือน 
จัดทำโดย 

สำนักงานที่ปรึกษาการศุลกากร ณ กรุงบรัสเซลส์ 


